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ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA (34ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 

PRIMEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO 

PARANÁ, realizada às Vinte (20h00) do dia Nove (09) do Mês de 
Novembro (11) do Ano de Dois Mil e Vinte Um (2021). Reuniram-se 

na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a 
Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo 

secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e 
PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, 

respectivamente. Estando presentes os Vereadores ANTONIO 
ZANGALLI, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA 

DAMACENO CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA 
DA SILVA e VALDECI RIBEIRO DE MAIA. A Sra. Presidente 

Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando boa noite a todos os 

vereadores, vereadora, funcionários, aos internautas que os 
acompanham através do facebook da Câmara Municipal e aos 

visitantes presentes. Composta a Mesa, feita a verificação de costume 
pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do 

quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, 
convidou o vereador Nelson Malagutti para fazer a leitura de um texto 

bíblico, sendo lido Salmo 22. Dando continuidade, passou passou-se 
para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão 

ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos 

integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 
Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto 

de Lei nº 062/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Altera 
o Inciso II, do Artigo 3º, da Lei Ordinária Municipal nº 1231, de 28 de 

setembro de 2021 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

065/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a proceder a aquisição de bem imóvel e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 066/2021 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Credito Adicional Especial, 

no valor R$ 53.980,75 (Cinquenta e Três Mil, Novecentos e Oitenta 
Reais e Setenta e Cinco Centavos). Projeto de Lei nº 067/2021 de 

autoria do Poder Executivo. Assunto: Incorpora área de terras da 
zona rural ao perímetro urbano da cidade de Quinta do Sol, para 

implantação do Programa Habitacional do Governo Municipal e dá 
outras providências. Indicação nº 149/2021 de autoria do 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao Poder Executivo 
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Indica ao Poder Executivo a necessidade de melhorias no Ginásio de 

Esporte com a aquisição de um bebedouro novo. Indicação nº 
150/2021 de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: 

Indica ao Poder Executivo viabilizar estudos junto à Secretaria 
competente, no sentido de refazer o Bueiro da estrada IRAPUÃ, neste 

Município, perto da chácara do Tim. Indicação Legislativa nº 
006/2021 de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: 

Indica ao Senhor Prefeito Municipal, Estudos no sentido de enviar a 
esta Casa Leis, mensagem de Lei, atribuindo à Praça em frente ao 

estádio municipal o nome do falecido MILTON VANDERLEI. 
Requerimento nº 010/2021 de autoria da vereadora Sabrina 

Yamaji Arruda e do vereador Antonio Zangalli. Assunto: Requer: 
depois de ouvido o soberano Plenário e na forma regimental, o 

seguinte: Ao Senhor Leonardo Lazzaretti Romero, Mui Digníssimo 

Prefeito Municipal, que encaminhe para essa casa de leis, algumas 
informações sobre a execução do Projeto Aldir Blanc, que seja 

encaminhado a essa casa de leis relatório dos nomes das pessoas 
físicas e jurídicas beneficiadas com o Projeto. Requerimento nº 

011/2021 de autoria do vereador Nelson Malagutti. Assunto: 

Requer: depois de ouvido o soberano Plenário e na forma regimental, 

o seguinte: Ao Senhor Leonardo Lazzaretti Romero, Mui Digníssimo 
Prefeito Municipal, que encaminhe para essa casa de leis, algumas 

informações sobre o Projeto aprovado nº 054/2021 no valor de 
450.000,00, para construção de barracão Industrial, emenda 

parlamentar Ricardo Barros. Local onde vai ser construído esse 
barracão e cópia da planta do barracão com todas as informações.  

Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para 
o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem 

quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses 

Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro 
Alberto Arrigo desejou boa noite à todos e comentou que está 

recebendo muitos pedidos da população sobre redutor de velocidade 
ou sinalização para que as pessoas reduzam a velocidade, por isso 

pede que o prefeito e o setor de obras analise. Comentou que pediu 
para o prefeito e o secretário que vissem a situação da rua Plutão, 

pois em um ponto especifico, quando chovia, ficava difícil para as 
pessoas saírem de casa, então o secretário de obras começou os 

trabalhos e agora solicite que terminem colocando pedras e passando 
o rolo. Também comentou sobre a iluminação dessa mesma rua, pois 

está muito escura, então pediu que o setor competente faça uma 
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extensão da iluminação pois os moradores estão tendo problemas e 

foram até assaltados. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia Desejou boa noite a todos e comentou que 

há mais de três anos vem lutando a favor da rodovia até Engenheiro 
Beltrão, pois para tudo a população depende dela, e os motoristas 

reclamavam muito, que protocolou o pedido para vários deputados e 
que finalmente recebeu uma resposta dizendo que a previsão para 

início das obras nesta rodovia de Quinta do Sol à Engenheiro Beltrão 
será em novembro/2021. Agradeceu os deputados que não mediram 

esforços e a agradeceu a resposta, pois já perderam muitas vidas 
nessa rodovia e agora fica contente por ser atendido. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo Teixeira 
desejou boa noite a todos e parabenizou o vereador Valdeci, pois 

sempre viu sua luta, dedicação e trabalho, e que é uma satisfação ver 

um amigo conquistar as coisas, pois a conquista que é para o 
município é para todos. Pediu a Deus que essa obra venha mesmo à 

acontecer, pois nesta rodovia já aconteceram várias fatalidades, 
então novamente o parabenizou. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite a todos e disse à 
presidente que gostaria de obter uma resposta, pois os vereadores já 

fizeram várias indicações sobre cesta básica para os funcionários que 
recebem um salário mínimo, e que seria justo a administração ajudar 

essas famílias. Disse que esse projeto foi bem aceito em 2010, 
inclusive com alguns prêmios para os funcionários. Disse que os 

funcionários do barracão são o coração do município, mas que esses 
funcionários “não tem vez”, são funcionários antigos que não 

recebem premiação, e que não entendo o que está acontecendo e 
porque não é possível atender esse pedido que são dos próprios 

funcionários, por isso gostaria que a Sra. Presidente buscasse uma 

resposta. Pediu que a presidente busque uma resposta também sobre 
o portal da cidade, sobre o que está acontecendo e o porque está 

tudo tão parado, por isso gostaria de uma resposta pois está ficando 
muito feia essa situação. Neste momento o vereador Pedro Alberto 

Arrigo pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então deu apoio 
sobre o portal, pois realmente a situação está complicada e as 

pessoas questionam o que está acontecendo e se não irão terminar. 
Comentou também sobre o barracão do reciclável, na antiga 

farinheira, que também está “parado”, por isso também pediu que a 
presidente veja a situação desse barracão. Sobre as cestas, disse que 

vez essa indicação duas vezes, que já conversou com o prefeito e 
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agradeceu o vereador pelo apoio nesta indicação. Voltando com a 

palavra o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu o vereador 
por ter lembrado do barracão que está na mesma situação do portal, 

dizendo que gostaria de um esclarecimento sobre essas obras. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Lucimara Damaceno 

Cacilha Teodoro desejou boa noite a todos e  apoiou o vereador 
Oscar, pois um dos sonhos do funcionário público é o plano de 

carreira, que seria uma solução para o congelamento de salários, 
assim como a premiação, cursos, capacitação, por isso faz a indicação 

verbal para que o prefeito pense no plano de carreira dos 
funcionários, para incentivar os funcionários. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite a 
todos e fez algumas cobranças ao setor de serviços gerais, dizendo 

que não citaria os secretários, mas sim as situações, pois estão 

havendo muitas reclamações. Disse que precisam conversar com o 
prefeito e secretários para entender o que está acontecendo, se a 

equipe não está dando conta do serviço, pois ontem a população 
citou durante a reunião que tem entulho sem recolher há mais de 

trinta dias, e isso não pode acontecer. Disse que sabe que o 
secretário está sobrecarregado, que não está citando seu nome, mas 

que precisam ver o que está acontecendo e solucionar isso, as vezes 
até colocar outra pessoa responsável pelo entulho. A palavra ficou 

livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM 
DO DIA: Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 

062/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o 
projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 

aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de 
Lei nº 065/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, 

o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por 

todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 
066/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio 

Zangalli desejou boa noite a todos e disse que esse projeto veio em 
regime de urgência da primeira vez, que questionou muito o projeto, 

mas como era em regime de urgência precisaram votar rápido. Disse 
que mudaram o valor do projeto, mas que fez um requerimento com 

questionamentos e depois irá discutir o requerimento e mostrar a 
explicação que eles enviarem. Disse que não concorda com o regime 

de urgência dos projetos. A palavra ficou livre, como mais ninguém 
quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo 

aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de 
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Lei nº 067/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, 

o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por 
todos. Colocando em discussão a Indicação nº 149/2021 a palavra 

ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Valdeci Ribeiro de 
Maia disse que não estava a par dessa situação mas que está 

repassando o pedido, que antes tinha um bebedouro mas que por 
algum motivo o tiraram, então pede que o prefeito coloque outro pois 

agora estão retornando os esportes e precisam do bebedouro. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo 

deu apoio à indicação e disse que um pessoal também veio até ele 
fazer esse pedido, pois precisam beber água enquanto praticam 

esportes. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva 
de Figueredo deu apoio à indicação e comentou que, como o ginásio 

estava fechado, retiraram o bebedouro dele e levaram para a quadra 

sintética, mas como agora o ginásio voltou a funcionar nada mais 
justo do que comprar outro bebedouro. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio à indicação, que o 
ginásio precisa do bebedouro, mas que também existe o campo 

sintético, que é muito bom, mas precisa de um banheiro, então 
questionou onde está a secretária de esporte que deveria resolver 

esses problemas. Disse que precisavam providenciar ao menos um 
banheiro químico enquanto não conseguem construir banheiros, pois 

as pessoas que vão jogar estão fazendo suas necessidades na rua, e 
isso é uma vergonha. Disse que está pegando o gancho e reforçando 

a indicação do banheiro que já foi feita anteriormente, pois sem 
banheiro fica difícil, questionando onde está o esporte e o que está 

acontecendo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani 
Alves Teixeira também deu apoio à indicação, pois nada mais justo 

que um bebedouro para os que utilizam o ginásio, e relembrou sua 

indicação feita anteriormente para melhorias no ginásio, pois recebeu 
reclamações de algumas luzes queimadas. Sobre o comentário do 

vereador Oscar, disse que essa indicação é do vereador Edmar, mas 
que gostaria de dar apoio e pedir que o prefeito faça isso o mais 

rápido possível, pois tem espaço para isso. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, 

sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 
150/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante 

Pedro Alberto Arrigo disse que este bueiro é um problema sério, 
pois é muito baixo e quando chove a água passa por cima, então em 

dias de chuva as pessoas ficam até mais de uma hora parados sem 
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condições de passar, por isso pede para o prefeito e o secretário de 

obras olhem com carinho e “ergam”, coloquem mais manilhas, e 
acabem com esse problema antes que aconteça algum acidente. 

Disse que há outros bueiros em outras regiões também com 
problemas, então está na hora de refazerem os bueiros. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu 
apoio a indicação e relembrou sobre sua indicação para alargamento 

da ponte perto da farinheira, dizendo que está esperando a resposta 
do prefeito e que essa ponte traz risco aos agricultores. A palavra 

ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 

discussão a Indicação Legislativa nº 006/2021 a palavra ficou 
livre, fazendo uso, o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse 

que seu Milton Vanderlei foi um esportista na cidade, trabalhou na 

prefeitura por muitos anos e sempre foi respeitado, por isso nada 
mais justo que dar seu nome à praça em frente ao estádio, já que ele 

foi esportista. Pediu que o prefeito olhe com carinho e consulte a 
viabilidade com o setor jurídico. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Edmar Silva de Figueredo deu apoio à indicação e em 
nome da família agradeceu o vereador pela indicação. Disse que ele 

foi um pai e um homem trabalhador que contribuiu com o município 
por isso merecia essa simbólica homenagem. A palavra ficou livre, 

como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 

Requerimento nº 010/2021 a palavra ficou livre, neste momento a 
presidente passou a presidência a seu vice para poder fazer uso da 

palavra. Fazendo uso da palavra, a vereadora requerente Sabrina 
Yamaji Arruda disse que esse requerimento se trata de um projeto 

que foi aprovado, e depois retornou para votação com algumas 

correções. Disse que é um projeto delicado, que veio direcionado à 
cultura, e que estão comentando que haverá uma semana cultural do 

município, em especial à comemoração do aniversário da cidade. 
Disse que esteve conversando com a secretária sobre o projeto e que 

ela explicou que ele é um projeto bastante delicado, que precisa ser 
executado com perfeição pois no final haverá uma prestação de 

contas, que precisa ser totalmente correta, para poderem usar esse 
dinheiro com os astros do município. Disse que haverão alguns 

cantores, algumas apresentações, e pediu apoio dos vereadores para 
que cada centavo que for gasto seja comprovado e que todos possam 

ficar atentos para fiscalizar com perfeição, para que não haja furos. 
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Comentou que alguns municípios dispensaram esse projeto, por ser 

tão difícil de executar, mas que Quinta do Sol, a capital do folclore, 
não poderia dispensar um projeto como esse. Pediu apoio dos demais 

vereadores. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Lucimara 
Damaceno Cacilha Teodoro deu apoio ao requerimento e disse que 

fica feliz em apoiar essa indicação pois, em sua opinião, essa é a 
função do vereador, fiscalizar. Disse que já estão em novembro, não 

reprovaram ou vetaram nenhum projeto de lei, então a questão não é 
engessar ou não gostar do prefeito, é saber que aprovaram um 

projeto e para onde foi esse dinheiro. Disse que entende que os 
quebra-molas, estradas, e todo o assistencialismo é função dos 

vereadores, mas que foi eleita com a pretensão de fiscalizar, pois o 
município que há a destinação correta dos recursos não tem 

roubalheira e nem pobreza, pois os recursos são bem aplicados. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador também requerente 
Antonio Zangalli disse que já foram revogadas quatro leis, inclusive 

esta referente ao requerimento. Disse que já fez um requerimento 
referente a esse projeto, mas que infelizmente não ficou contente 

com a resposta, inclusive fazendo a leitura de uma publicação no 
jornal e dizendo que nela estão incluindo Engenheiro Beltrão, e que 

acha que tem alguma coisa errada. Pediu o apoio dos vereadores no 
requerimento. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 

uso, o requerimento foi colocado em votação, sendo aprovada por 
todos. Colocando em discussão o Requerimento nº 011/2021 a 

palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Nelson 
Malagutti desejou boa noite à todos e parabenizou a presidente e o 

vereador Antonio por pedirem mais transparência, pois sempre 
aprovam os projetos, e há projetos que ele gostaria de comentar, 

mas não entende de leis, já esse requerimento sobre o barracão sim 

está entre seus conhecimentos, por isso gostaria que o prefeito 
encaminhasse o projeto do barracão, com planta, valor e local de 

construção. Disse que é uma coisa normal, é normal o prefeito enviar 
esses dados para conhecimento dos vereadores, pois os vereadores 

aprovaram e precisam saber o que aprovaram. A palavra ficou livre, 
fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro 

deu apoio ao requerimento, pois os vereadores têm a função de 
fiscalizar. Disse que trabalhou na prefeitura e entende as 

modalidades de licitação, que elas são publicadas, mas muitas 
pessoas não têm tempo e conhecimento para ver isso, por isso acha 

justo acompanharem as licitações. A palavra ficou livre, fazendo uso 
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o vereador Edmar Silva de Figueredo deu apoio aos dois 

requerimentos, dizendo que acredita que os vereadores precisam 
fazer isso, para mostrarem uma transparência dos dois poderes. 

Disse que não foram eleitos para fazer o papel da assistência social, 
as sim para fiscalizar o executivo, e que de maneira nenhuma 

querem atrapalhar o trabalho do executivo, tanto que aprovam todos 
os projetos, apenas querem saber de que forma serão gastos todos 

esses recursos. Disse que concorda com o vereador Antonio e que 
também não é a favor dos projetos que vem em regime de urgência, 

pois muitos projetos são aprovados sem muito conhecimento. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli deu 

parabéns ao requerimento e disse que também um requerimento 
questionando a licitação desse barracão. Disse que aprovaram o 

dinheiro e agora estão fiscalizando, mas que estão votando os 

projetos “atropelados”, pois vários estão sendo revogados, então 
precisam pensar bem. Disse que precisam saber pra que irá “servir” 

esse barracão, sobre o plano diretor, e que a assessora jurídica da 
câmara precisa orientar os vereadores, ver onde poderá ser 

construído, seguindo o plano diretor. Citou o exemplo do projeto do 
terreno para a construção de casa, explicando o que aconteceu, 

porque ele foi revogado, e que precisam estar mais atentos para 
votar e fazer a coisa certa, pois muitas vezes prejudicam eles 

mesmos. Sobre as mensagens dos projetos, disse que precisam vir 
melhor explicadas, pois essas mensagens não o convencem, prova é 

que revogaram várias leis. Disse que se aparecer outra oportunidade 
de construção que deveriam avisar as pessoas do município, pois tem 

muitas pessoas capacitadas, e caso não consigam a documentação 
pelo menos foram avisados. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio ao requerimento do 

vereador Nelson e disse que participou dessa licitação, mas apenas 
uma empresa participou e não houve concorrência. Disse que na hora 

pediu algumas informações sobre a empresa, sobre o barracão, mas 
ele disse que não poderia passar essa informação pois precisariam 

esperar um engenheiro fazer a planta. Disse que esse barracão tinha 
o destino de ser feito na “beira” da rodovia, mas que poderiam mudar 

e ser feito próximo ao barracão da Paineirinha. Disse que não querem 
“atropelar”, mas as informações não estão “batendo”, e que fica triste 

com isso porque estão aqui para ajudar, mas os vereadores pedem os 
documentos e não recebem as informações corretas. Disse que pra 

ele essas mensagens dos projetos “não valem”, e que o regime de 
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urgência precisa acabar, assim como esse “dá outras providências” 

nos projetos, coisas que os vereadores pedem há tempos e não são 
ouvidos. Disse que os vereadores precisam pedir as informações, mas 

o caminho correto seria eles passarem essas informações sem os 
vereadores pedirem, pois tudo que é feito dentro do município precisa 

passar por esta casa de leis, e os vereadores são parceiros do 
executivo, mas não estão recebendo essa parceria. Parabenizou o 

vereador pelo pedido, mas disse que a partir de hoje precisam estar 
mais atentos às votações dos projetos, pois estão vindo muitos 

projetos “atropelados”. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio ao requerimento do vereador, 

mas que, em seu modo de pensar, muitas vezes culpam apenas uma 
pessoa, mas são uma equipe de trabalho, todos erram, e é bonito 

admitir isso. Comentou sobre as conquistas do prefeito, citando o 

exemplo dos terrenos, que pediu desde a gestão passada e não 
conseguiram, e essa ano foi a primeira conquista do prefeito, 

terrenos e moradias. Disse que esse barracão também é uma 
conquista do prefeito, e que precisam reconhecer a capacidade dele, 

mas com relação aos papeis, que os vereadores comentaram que 
estão aprovando sem conhecimento, os vereadores precisam 

reconhecer seus erros. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se para 
a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou 

livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 
Teodoro disse que gostaria de fazer uma indicação verbal, pois o 

pessoal da Irapuã também está pedindo um bebedouro na quadra 
deles. Passou um recado sobre o novembro azul, mês dos cuidados 

dos homens, e que haverá uma palestra nesta quinta-feira (11/11), 

no salão paroquial, sobre a saúde do homem, e convidou todos os 
homens para participarem. A palavra ficou livre, fazendo uso, o 

vereador Pedro Alberto Arrigo deu apoio aos vereadores em 
relação à quadra sintética, pois algumas pessoas estão indo embora 

dos jogos por não haver banheiros, por isso deu apoio aos vereadores 
pois o banheiro seria essencial e o secretário de esportes poderia dar 

uma olhada nisso. Também deu apoio ao vereador Geovani em 
relação à rua Andromeda, que recebeu uma reclamação e que foi lá 

verificar e realmente há muito entulho, a rua está muito suja, por 
isso dá seu apoio. Fez a leitura da resposta do prefeito a sua 

indicação nº 131/2021, sobre câmeras de segurança, dizendo que 
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isso é um pedido da população e trará mais segurança para todos. 

Também fez a leitura da resposta do prefeito a sua indicação nº 
142/2021, sobre abastecedouros comunitários, dizendo que fica feliz 

e que aguarda que seja feito o mais rápido possível. Agradeceu todos 
os visitantes e convidou para que voltem sempre. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira agradeceu os visitantes, 
internautas e o convite da presidente para a conferência da saúde, 

dizendo que participou, e que um programa que achou muito legal é 
o programa mulher mais feliz, e que vê o empenho do pessoal da 

saúde. Disse que achavam que poucas mulheres participariam, que 
fizeram uma programação para trinta mulheres, mas que apareceu 

mais de cinquenta, e que isso é muito bom, pois irá beneficiar muito 
as mulheres. Disse que a saúde é o coração da cidade, mas que ainda 

não concorda com a forma que são adquiridos os remédios, que são 

comprados com a distribuidora, disse que sempre tiveram a janela 
aberta com as farmácias do município e que precisavam disso 

novamente. Disse que muitas pessoas carentes precisam de 
remédios, muitas pessoas têm dificuldades, e não encontram solução 

para isso. Disse que têm três farmácias na cidade, então porque não 
pegar os remédios nas farmácias, que isso está “judiando” e muitas 

pessoas estão passando por falta de remédios. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo comentou a 

respeito do banheiro no campo sintético, que é uma necessidade 
grande e que teve oportunidade de conversar com o prefeito ele disse 

que o banheiro será feito o mais breve possível, assim como a 
cobertura, que também foi uma indicação. Deu apoio à todas as 

indicações e concordou com a fala do vereador Valdeci, pois os 
vereadores cobram, mas também precisam olhar seus próprios 

defeitos, pois também erram e acertam. Desejou boa noite a todos e 

agradeceu à Deus por mais este dia. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que para todas as 

indicações que são feitas o prefeito envia uma resposta, e se todos os 
vereadores forem ler a resposta, como o vereador fez, irão ficar a 

noite inteira irritando os internautas, por isso prefere ler a resposta 
somente quando o prefeito executa a indicação. Disse que os 

vereadores têm o direito de ler, que dá apoio, mas que prefere não 
ler para não irritar a população. Disse que não sabe quem faz as 

respostas, se o prefeito realmente vê essas indicações, mas que irá 
agradecer somente quando ele fizer o serviço, e cobrar quando ele 

não fizer. A palavra ficou livre, fazendo uso como líder de bancada o 
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vereador Pedro Alberto Arrigo disse que o vereador Valdeci está 

mal informado, pois o prefeito assinou todas as respostas, e ele disse 
que o prefeito nem olha. Disse que as respostas estão assinadas pelo 

prefeito e é um direito de ele fazer a leitura das respostas, mas que 
respeita a opinião do vereador. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Antonio Zangalli disse que não repetiu e nem irá repetir 
nenhuma indicação, e que se outro vereador quiser repetir alguma 

indicação feita por ele pode repetir, que não se importa. Disse que 
fará um requerimento para saber quem faz essas respostas, e que no 

momento certo irá comentar, pois não concorda com algumas 
respostas. Comentou sobre a fala do vereador Oscar e disse que fez 

uma indicação para compra de remédios nas três farmácias do 
município e que foi muito criticado, que não ficou contente pela 

resposta. Neste momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu 

uma parte da palavra, que o foi cedida, então disse ao vereador 
Pedro que em nenhum momento disse que o vereador não tem 

direito, mas disse que cada um tem seu jeito de trabalhar. Disse que 
assinar é fácil, duro é ler todas as requisições e enviar resposta, e 

que pode garantir que não é o prefeito que faz as respostas e que 
assinar é fácil, até um cego assina com o dedo. Disse que agradece 

pelas respostas, só que se todos os vereadores forem fazer a leitura 
irão irritar quem acompanha a sessão. Voltando com a palavra o 

vereador Antonio Zangalli continuou dizendo que não ficou contente 
com as respostas, que no momento certo irá comentar e que também 

não lê as respostas em plenário, mas cada um age da maneira que 
acha certo e tem liberdade para isso. Disse que como o vereador 

disse, as vezes o prefeito assina e nem lê as respostas que foram 
feitas, talvez por falta de tempo, assim como os projetos, que 

provavelmente o prefeito não tem tempo para ler todos, apenas 

assina por confiar nos funcionários que tem. Agradeceu e desejou boa 
noite a todos. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Geovani 

Alves Teixeira disse que discorda das palavras do vereador Valdeci, 
que admira o trabalho dele nesta casa de leis, mas discorda com seu 

pronunciamento. Disse que são em nove vereadores, que ninguém é 
melhor que ninguém e que nada o impede de passar as respostas das 

indicações para a população, e que acha que o vereador Pedro 
também está certo em fazer isso. Disse que irá procurar informações 

diretamente com o prefeito para saber quem está dando as 
respostas, pois a população cobra e eles retornam essas respostas 

para a população. Parabenizou o vereador pela sua fala no início do 
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requerimento e aos deputados do PT pelo esforço em relação a PR-

082, que reconhece a luta do vereador e que Deus abençoe para que 
realmente façam essa reforma. Agradeceu todos os presentes, os que 

acompanharam pelo facebook, e convidou toda a população para o 
torneio da vila rural neste domingo. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda 
comentou sobre a 16ª conferencia da saúde, a qual ela e o vereador 

Oscar puderam participar, e agradeceu o secretário de saúde Willian 
que apresentou todo o sistema que vinha funcionando desde a 

pandemia, dizendo que não foi uma palestra cansativa e sim uma 
reunião muito produtiva, dizendo ser uma pena para os que não 

puderam participar. Reforçou o convite para quinta feira (11/11), no 
salão paroquial, onde acontecerá uma palestra para os homens com o 

Dr. Eufânio, enfatizando que essa palestra é somente para os homens 

e convidando os vereadores para que possam participar. Comentou 
que participou do evento do outubro rosa e que foi muito bom, 

parabenizando todos da equipe e colocando o espaço da câmara à 
disposição para qualquer evento da saúde. Sobre o requerimento 

feito pelo vereador Oscar na sessão anterior, referente à sinalização 
na vila rural durante o fim de semana, disse que foi atrás e pediu 

para o setor competente que façam a parte deles, pois pode ser feita 
uma sinalização e um trabalho bem feito para que não aconteça 

nenhum tipo de acidente. Parabenizou os organizadores que estão á 
frente deste torneio que com certeza será um sucesso. Comunicou 

que a próxima segunda-feira será feriado e que, portanto, a próxima 
sessão será na terça-feira (16/11), às oito horas. Agradeceu a 

presença de todos, desejou um boa noite e em seguida, declarou 
encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será 

assinada quando lida, discutida e for aprovada. 

 


